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議会運営委員会会議録 
平成２３年２月２５日（金） 

（開 会） ９：３１ 
（閉 会） ９：３９ 

○委員長 
 只今から、議会運営委員会を開会いたします。 

｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則､委員会に関する条例

等について」、以上３件を一括議題といたします。 
議員提出議案の取り扱いについて、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 
 お手元に配付しておりますとおり、飯塚クラブＢの濱本委員から「飯塚市議会政務調査費の

交付に関する条例を廃止する条例」が提出されております。 
本議案の取り扱いにつきましては、本日の本会議で追加議案の提案理由説明、質疑、委員会

付託の後に上程し、議員提出議案でございますので、委員会付託を省略した後、質疑、討論、

採決とし、採決の方法は起立採決としていただいてはと考えております。 
ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 
 次に提出者から補足説明がありましたら、お願いいたします。 
○濱本委員 
 本件につきましては、政務調査費を全廃するという提案をさせていただいております。内容

につきましては、省略させていただきます。 
○委員長 
 説明が終わりましたので、議案及び議案の取り扱いについて質疑を許します。質疑はありま

せんか。 
○川上委員 
 提出理由をお尋ねしたいと思います。 
○濱本委員 
 提出理由ということでございますが、皆様も御存じのようにこの政務調査費というのは、使

途についてはなかなか市民の皆さんには理解が得てないというのが状況でございます。それで、

私は今こうしたような内容で全部廃止ということで、提案させていただいております。 
○川上委員 
 お尋ねします。市民の理解が得られていないというのは、具体的にはどういったことについ

てでしょうか。 
○濱本委員 
 私からいちいち細かいことを説明するには、皆さん議員の方々は十分ご理解だろうと思いま

すので、この件につきましてはちょっと省略させていただきます。言えば長くなると思います

ので、以上でございます。 
○川上委員 
 長くなっても構わないと思うんですね。あなたが承知でしょうというような提案説明はない

と思うんですね。市民の理解が得られない使途があるということであれば、具体的にはどうい

うことなのかね、提出者が全部思ってること言わなくてもいいけども、代表的な例をあげてみ

てください。 
○委員長 
 暫時休憩します。 
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休 憩 ９：３４ 
再 開 ９：３５ 

委員を再開いたします。 
○濱本委員 
 最近でも近郊の都市では、この政務調査費の使い道で、直方市でございますが、裁判になっ

てこれがまた控訴されているような状況でございます。原告から、市民からされたような状況

で、これも使い道が明確でないというような形の中で裁判の内容でございます。また田川市で

は、そうしたような使用の目的が正しくないという形の中では、市民の皆さんには理解を得て

ないということで申し上げておるわけでございます。 
○委員長 
 暫時休憩します。 
休 憩 ９：３６ 
再 開 ９：３８ 

委員会を再開いたします。 
○濱本委員 
 使い道ということで、細かいことを上げてくれということでございますが、これはまた本会

議の中で申し上げます。ただ、全般的にこの政務調査費の廃止ということでご理解をお願いし

たいと申し上げておきます。 
○委員長 

他に質疑はありませんか。 
（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。おはかりいたします。議員提出議案の取り扱いについては、事務局

説明のとおりとすることにご異議ありませんか。 
（ 異議なし ） 
ご異議なしと認めます。よって、議員提出議案の取り扱いについてはそのように決定いたしま

した。 
おはかりいたします。｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則､

委員会に関する条例等について」、以上３件については継続審査とすることに、ご異議ありませ

んか。 
（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、本件３件は継続審査とすることに決定いたしました。 
これをもちまして、議会運営委員会を閉会いたします。お疲れ様でした。 

 
 
 


